

时政头条

信息产业部下调手机停机保号费上限

停机保号费每月最多5元

由每号每月20元降至5元 其他业务功能不得再收费

7月1日起执行

记者昨日从信息产业部获悉,7月1日开始,手机停机保号费上限将由目前的每号每月20元下调为每号每月5元。在停机保号期间,附加在手机上的其他业务功能,不得再收取任何费用。

手机停机保号费是指暂时不用某个手机号码、但又想保留这一号码所需支付的费用。

信产部表示,此次调整移动电话停机保号业务资费上限标准,是与国家发展改革委商谈,并征求相关方面意见后确定的。目的是为适应电信市场发展需要,保护用户合法权益。

据了解,目前网通小灵通和固定电话的停机保号费用均为整月5元。

法制晚报

广东始兴发现的不明金属物 被确认为“鑫诺三号”卫星运载火箭整流罩



6月7日,在广东省韶关市始兴县司前镇河口村发现的不明金属物,被确认是我国6月1日在西昌卫星发射中心用来搭载“鑫诺三号”卫星的“长征三号甲”运载火箭整流罩。

这是整流罩的发现者包祖华在介绍有关情况。新华社发

速览中国

国务院领导:在办公室穿衬衫或T恤就可以了

国务院办公厅日前发出通知,要求所有公共建筑夏季空调温度不得低于26摄氏度。国务院机关事务管理局政府机构节能办公室范学臣处长对记者说,国务院领导和各部委领导对此都高度重视,带头执行。国务院主要领导提出,在办公室不要穿西装,穿衬衫或T恤就可以了。

新华社

卫生部:去年人均住院费首次负增长

国家卫生部昨天发布的卫生政务通报说:医药费用过快上涨势头得到遏制,患者门诊费用接近零增长,住院费用出现负增长,药品在医药费用中的构成比例持续下降,患者负担有所减轻。

法制晚报

抗日战争台儿庄战役阵亡队长仵德厚将军辞世

在著名的台儿庄抗战中任敢死队队长的仵德厚将军6月6日在他的家乡陕西泾阳县龙泉乡雒仵村去世,这位晚年才名扬海内外的抗战英雄在平平淡淡中告别97年的不平凡人生。仵德厚将军曾参加过卢沟桥大战、台儿庄大战、徐州会战、武汉保卫战。

西安晚报

亿霖非法传销案两主要嫌疑人自首

北京市公安局新闻发言人办公室7日证实,因涉嫌非法经营被公安部(B级)通缉令通缉的原亿霖木业集团高管刘丽萍、赵玉萍二人已先后投案自首,亿霖木业传销大案侦查工作获得新进展。

新华社

质检总局:四种美国输华食品不合格

国家质检总局7日发布消息,通报了近期四种不合格美国输华食品。

消息说,近日,宁波、深圳出入境检验检疫局分别从美国供货商K-Max Health Products Co.输华的蜂胶胶囊和伊能清胶囊、供货商CMO Distribution Center of America, Inc.输华的关支灵牌西摩免疫胶囊以及供货商Supervalu International Division输华的阳光少女金葡萄干中检出大肠菌群、霉菌计数和二氧化硫含量超标,不符合我国有关卫生标准要求。新华社

“南海I号”上发现小片宋代竹席,堪称“走出历史书的鲜活物证”

“南海I号”打捞现场又有新的文物发现,考古人员在清理凝结物时找到了一小片宋代的竹席。国家文物局副局长童明康7日向外界首次披露了这一消息。

童明康说,这片竹席十分珍贵,堪称“走出历史书的鲜活物证”,可为我们了解南宋时代平民生活提供更多的帮助。这小片竹席保留得不是很完整,约有成人的巴掌大小,颜色偏黄,看起来跟我们现在的竹席差不多。

新华社

时政引语

“领导干部要适应互联网政治的发展”

——中央党校主办的《学习时报》

引语背景:互联网是信息时代的主要标志。人们将民众通过网络参政议政、政要通过网络与民众互动的现象,称之为互联网政治。互联网政治早已是一种国际现象。在一些发展中国家,公众通过上网的方式参政议政,也日益普遍。开博客,或网上聊天,是当今各国政要向公众传达自己的政治立场和主张,塑造个人形象,与民众增加互动,争取选民支持的新方式。政要上网,正逐渐成为一种趋势。

学习时报

“这是我当‘跟班’赚来的”

——小学生受雇当同学跟班月薪100

引语背景:大连一名家境富裕的小学生看到电视剧里的大人物都有随从和跟班,爸爸出门都有人跟着,便拿出每月100元工资做条件要求一位同学做跟班。如果这位同学不听其指令行事,则会被克扣工资。

新商报(大连)

博客观点

校园集体舞,可行吗?

2007年9月1日起,全国所有中小学生每天都必须要跳校园集体舞,其中男女生手拉手共跳的华尔兹将成为高中生的指定舞蹈。教育部相关负责人说,让中小学生跳集体舞,可以培养学生审美情趣,同时也可以锻炼身体。

看到这样的规定,我实在有些费解:做广播体操难道不能锻炼身体吗?让全国所有中小学生不分条件地跳起来,这可行吗?

“必须要跳校园集体舞”,明显带有强制性质,且不论这种行政条款是否过于霸道,即便让中小学生都跳起来,广播体操怎么办?两个活动一起做,时间上很可能不允许;如果只跳舞不做操,似乎又说不过去,因为风行校园几十年的广播体操还没听说有什么不妥。最让人不解的是,“男女生手拉手共跳华尔兹”能“培养学生审美情趣”的根据又在哪里呢?

再有就是学校的条件问题,跳舞与做操相比,空间肯定大很多,尤其是“指定舞蹈”华尔兹跳起来,没有“开阔地”是要不开的,这要是城市学校还好办,那些散落在偏远地区的中小学校,不要说大操场,有的连教室都比较局促,上哪儿去找那么大的“舞场”?对农村学校来说,能坐在遮风避雨的教室里上课,远比培养“审美情趣”重要的多。

查俊的BLOG

时政观点

限制公务员兼职首先要限制行政权力

禁止公务员在行业协会兼职仅仅是手段,目的在于防范行政权力对行业协会的干涉,最终解决行业协会行政化倾向严重以及依赖政府等问题。一个“去行政化”的目标,由行政化的命令来主导,多少有些迫不得已。

现代法治的一项基本原则就是,遏制行政权力,让带有“全能”和“无限”倾向的行政权力,在市民社会的兴起、行业协会自治管理等第三方力量的制约下,成为“有限的权力”、“有限的政府”。

所以,行业协会独立于政府的关键,不在于政府能否顺利地通过禁止性规定,杜绝公务员在行业协会兼职的现象,而在于限制行政权力,并通过市民社会的完善发育和社会自治力量的成长,以“集体的力量”来对抗可能随时处于失控状态的行政权力。

现实是,长期以来社会过于依赖国家和行政权力所导致的“大国家,小社会”格局,在塑造着无所不能的行政权力的同时,也压缩着社会自我发展的必要空间。由此导致的结果是,即便是自治的诉求,也要从行政权力的威权式命令中寻求正当性理由和可执行的依据。这样的社会自治,其实是一种加剧行政权力“无限全能”的催化剂。

中国青年报